

中钢国际工程技术股份有限公司

投资者关系活动记录

(2022年9月14日)

1. 公司上半年总体经营情况

2022年上半年,公司实现营业收入人民币76.44亿元,同比增长17.64%;归属于上市公司股东的净利润人民币2.65亿元,同比下降27.76%,扣非后净利润2.6亿元,同比增长99.12%;总资产人民币263.89亿元,同比增长8.65%;向全体股东每10股派发现金红利1.02元(含税),新签工程项目合同额总计人民币102.44亿元。

营业收入和毛利率有所提高的主要原因:一是公司通过对疫情的进准防控,确保各项目执行有序开展;二是持续加强运输、采购各环节的精益管理,控制相关成本对项目毛利率的影响;三是上半年原材料成本较去年有所下降,也为公司毛利率的提升带来正影响。

上半年公司的海外营收占比较去年同期较大幅度的增长,几个主要的海外项目进入执行期,通过精准防控克服疫情的影响,各项目进展有序,海外项目毛利率同比提高了2.63个百分点。

新签订单数量和金额处在历史同期较高水平,在手订单储备较为充足。

上半年公司多个重点项目进入密集执行期,项目采购付款额

增加，叠加境外保函保证金增加、收款方式中银行承兑汇票占比高等因素使公司阶段性现金流压力增大，导致公司上半年经营活动现金流量净额-15 亿元。下半年，公司将根据合同约定的回款节点，加大回款力度，按周跟踪回款情况，以收款控付款，现金流将得到改善。

2. 公司绿色低碳工程新签合同占比有多少？

上半年，公司绿色低碳工程技术合同占新签合同约 40%，新签六安钢铁绿色带式球团、中厚板，建龙西钢双高棒、数字化示范带式球团，山西宏达连铸机，铜陵景钢宽厚板等一批自主技术项目，低碳冶金自主技术市场份额持续巩固并扩大。

3. 公司几个重点低碳冶金示范项目进展如何？

上半年，公司持续加大研发投入，绿色低碳转型升级提速，富氢碳循环高炉、宝武湛江钢铁氢基竖炉项目、阿尔及利亚四期综合钢厂等低碳冶金重点项目均取得阶段性成效。八钢富氢碳循环试验高炉三期点火投运，第三阶段低碳冶金技术试验进入了全氧煤气自循环的新阶段；宝武湛江钢铁氢基竖炉项目正式开工，打造首条集成氢气和焦炉煤气工业化生产的直接还原铁生产线；河钢宣钢直接还原工程完成主体工艺设备采办，全面进入项目施工安装期。阿尔及利亚四期综合钢厂正式开工建设，项目采用气基竖炉直接还原铁、电炉炼钢低碳生产路线，执行全流程数字化设计。

4. 公司战略规划的主要方向

答：公司定位于提供全流程、全类型、全生命周期的绿色、智慧、创新系统解决方案的工程技术服务商，立足“绿色化”、“国际化”、“智慧化”发展方向，努力实现“全球工业工程技术服务引领者”的愿景。

5. 公司的竞争优势主要体现在哪些方面

答：主要是技术创新优势，公司专注低碳冶金技术开发，为钢铁企业提供全流程、全生命周期的绿色低碳工程技术集成服务；资源整合优势，经过 20 余年的行业积累，公司具备了较强的市场营销能力、专业及产业链业务整合能力、融资能力、战略联盟能力及大型复杂国际工程集成化管理能力。